

Združujemo interese in sredstva

Telefonski naročniki bodo podpisovali samoupravni sporazum

Skupščina območne SIS za ptt promet je spodbudila akcijo za podpisovanje samoupravnega sporazuma o financiranju razvojnega programa ptt zmogljivosti med uporabniki ptt storitev I. skupine, tj. naročnikov s telefoni v stanovanjih. Izvršni odbor območne SIS in samoupravni organi podjetja za ptt promet Ljubljana kot izvajalci pripravljajo s pomočjo družbenopolitičnih organizacij in občinskih skupščin podpisovanje sporazumov.

Območja SIS za ptt promet je sprejela temelje srednjeročnega plana za razvoj ptt zmogljivosti in nato samoupravni sporazum o financiranju razvojnega programa. S programom so si ptt delavci zadali cilj doseči 15 telefonskih priključkov na 100 prebivalcev oziroma ob koncu planškega obdobja 1976—1980 po-

večati število telefonskih priključkov s 51880 na 103240.

Da bi dosegli cilj, je treba zgraditi in povečati ptt zgradbe, kabelsko omrežje, telefonske centrale in drugo. Po računih iz leta 1975 je za izpolnitev načrta potrebnih 1255 milijonov dinarjev. Uporabniki bodo prispevali 32% sredstev, 34% zagotavljajo delavci podjetja ptt promet Ljubljana sami in 34% s krediti, ki jih najema podjetje. Organizacije združenega dela in druge organizacije združujejo sredstva že od l. 1976.

V mesecu maju prejema ptt naročniki pismo s samoupravnim sporazumom o financiranju svojega programa ptt prometa in izjavo o soglasju. Izvršni odbor območne SIS za ptt promet in izvajalci so prepričani, da bodo telefonski naročniki podpisali samoupravni sporazum, ker bodo s tem omogočili povečati in

izboljšati telefonske zveze. Sedanja obremenjenost telefonskih central je tolikšna, da ni mogoče zagotavljati kvalitetnih zvez in še manj ustreči številnim prosilcem za telefonske priključke.

Prispevek znaša 10 par za opravljeni impulz. Naročnik, ki bo izkoristil le 50 impulzov, ki so že vračunani v naročnini, bo prispeval 5 dinarjev. Prispevek bo prikazan v računu ptt storitev pod šifro 64, ker vodijo združena sredstva na posebnem računu.

Območna SIS za ptt promet in ptt delavci so že doslej vlagali velike napore in sredstva za povečanje in gradnjo objektov ter si prizadevajo zadovoljiti vse potrebe. Vendar podjetje s svojimi močmi ne more dohitevati družbenega razvoja in premagovati težave pri uresničevanju srednjeročnega načrta. Tem prizadevanjem so se pridružili poslovni partnerji Iskra, Tegrad, PAP, Elektrotehna in SGP Grosuplje, s katerimi je ptt podjetje podpisalo sporazum o poslovnem sodelovanju.

Ceprov so ptt delavci ob zaključku preteklega leta morali ugotoviti, da zaostajajo pri uresničevanju investicijskih načrtov, upajo, da jim bo s sodelovanjem vseh interesentov, predvsem pa krajanov, uspelo doseči zastavljeni cilj.

Velja poudariti, da krajin prvih neposredno združujejo interese in sredstva v neki SIS. S podpisom samoupravnega sporazuma o financiranju razvojnega programa bodo prispevali k izpolnitvi načrta in dali priznanje ptt delavcem za njihova prizadevanja pri razvoju dejavnosti. Podjetje za ptt promet Ljubljana

Borcem, aktivistom, članom ZB NOV

Občinski odbor ZZB NOV Ljubljana Moste-Polje ugotavlja, da v evidenco članstva ZB NOV niso vključeni vsi člani ZB, ki žive na območju občine. Še posebej to velja za tiste člane, ki so se v zadnjih letih preselili v našo občino. Prosimo torej vse člane, ki so se priselili ali zaradi česar koli drugega še niso vpisani v našo evidenco, da se prijavijo krajevnim organizacijam ZB NOV v krajevnih skupnostih, kjer stanujejo.

Hvala za pozornost.

Občinski odbor ZZB NOV

DOM ZA STAREJŠE OBČANE

Kje in kdaj

Z odlokom o uvedbi samopriskevka za sofinanciranje gradnje objektov družbenega standarda na območju ljubljanskih občin smo določili gradnjo doma z 200 ležišči v letu 1979 (investicijska vrednost je ocenjena na 72.500.000 din) ter določili lokacijo v novi stanovanjski soseki na Fužinah. Sprejeli smo tudi zazidalni načrt.

Nosilec usklajevanja, obravnavanja programskih osnov, idejnih načrtov, lokacije in drugih dokumentov je gradbeni odbor, ki neposredno sodeluje z operativnim odborom za gradnjo objektov družbenega standarda v občini Ljubljana Moste-Polje.

Lokacija in ustreznost lokacije doma pa sta postala ključni vprašanji, katerih rešitev je osnova vsega nadaljnega dela. Ustreznost v soseski Fužine so pogojevali samo gradnja soseke, neresen problem vključevanja gradnje objektov družbenega standarda (šole, vrtci, zdravstveni dom, trgovine itd.) in časovni načrt gradnje posameznih delov soseke.

Ustrezne službe so se lotile iskanja primernejše lokacije, da bi zagotovile možnost čimprejšnje gradnje doma. Pri tem so upoštevale pogoje, ki jih je treba zagotoviti (bližina prometnih poti, preskrbovalnih središč, zdravo okolje, možnosti rekreacije in prepletenost življenja in dela stanovalcev doma z utripom življenja in dela vseh občanov).

Gradbeni odbor je na svoji seji 13. aprila 1978 obravnaval problem lokacije in se odločil podpreti predlog lokacije v soseski MS 3-2 v Štepanjskem naselju ob sotočju Gruberjevega kanala in Ljubljane, pri čemer je upošteval prednosti in slabosti obeh lokacij.

Glede na to, da dom ni bil načrtovan v Štepanjskem naselju, je potrebno dopolniti zazidalni načrt in pridobiti vsa ustrezna soglasja. Postopek za urejanje tega mora biti zaključen v juliju 1978.

Ker smo že ugotovili, da je določitev temeljnega načrtovanja, bo takoj po pridobitvi lokacije stekel nadaljnji postopek v okviru sklada za izvedbo programa gradnje objektov družbenega standarda na območju ljubljanskih občin, ki je ustaljen in velja za vse objekte družbenega standarda. Tako bo mogoče pričeti z gradnjo doma spomladi 1979.

JANEZ LAH, vodja službe za družbene dejavnosti

DELOVANJE OBČINSKIH SKUPNOSTI ZA VARSTVO PRED POŽAROM

Več povezave med SIS

Letos junija bo poteklo leto dni, odkar je bila ustanovljena samoupravna interesna skupnost za varstvo pred požarom občine Ljubljana Moste-Polje. Žal pa še do sedaj nismo uspeli ustanoviti skupne strokovne službe za vse občine v Ljubljani in to predvsem zaradi nesporazuma med občinskimi skupnostmi.

Na področju naše občine smo dosegli zelene uspehe, saj je povezanost z občinsko gasilsko zvezo zadovoljiva in njeni predstavniki se udeležujejo sej skupščine in izvršnega odbora.

Pred ustanovitvijo občinske skupnosti smo pripravili predloge vseh samoupravnih aktov, ki jih mora imeti vsaka interesna skupnost. Tako smo na ustanovitveni seji skupščine sprejeli statut ter poslovnik za delo skupščine in njenih organov. Sprejet je bil tudi letni program, ki so vanj vključeni vsi porabniki sredstev — od gasilske zveze do poklicne gasilske brigade — delegati pa so obravnavali začasni samoupravni sporazum o financiranju programa za leto 1978. Sprejet pa ni bil ta sporazum, ker se je zavlekel postopek glede določitve o prispevni stopnji. Prišlo je namreč do nesoglasja med ljubljanskimi skupnostmi za varstvo pred požarom in treba je bilo

izvesti postopek za sprejem odloka o obvezni prispevni stopnji. Odlok o obvezni prispevni stopnji je sprejela naša občinska skupščina decembra 1977 za leto 1978.

Iz teh sredstev, ki jih bo zbrala skupnost za varstvo pred požarom, bodo financirane:

- občinska gasilska zveza z gasilskimi društvi,
- zveza občinskih skupnosti za varstvo pred požarom mesta Ljubljana,
- poklicna gasilska brigada Ljubljana.

Skupnost za varstvo pred požarom se bo morala povezovati tudi z interesnimi skupnostmi za komunalno, vzgojno in izobraževalno, vodno skupnostjo ter z gozdnim gospodarstvom.

Iz dosedanjih obravnav na sejah izvršnega odbora izstopa želja, da se prizna beneficirana delovna doba vsem delavcem poklicnih gasilskih enot. Omeniti

velja, da so se za to že izrekle vse druge socialistične republike in pokrajini.

Po letošnjih volitvah je nastal problem delegiranja delegatov v skupščino skupnosti, ker so bili doslej delegati delegirani iz splošnih delegacij. Sedaj je teh zelo malo, posebnih delegacij za delegiranje delegatov za skupščino skupnosti za varstvo pred požarom pa ni. To je zelo zaskrbljujoče in morali bi se o tem dogovoriti z OK SZDL.

Izvršni odbor je na zadnji svoji seji obravnaval teze za osnutek srednjeročnega razvojnega programa skupnosti za varstvo pred požarom za obdobje 1978 do 1980. Sprejel je stališče, da program najprej obravnavajo po gasilskih društvi, nakar ga prek občinske gasilske zveze dobijo v razpravo in sprejemanje delegati skupščine skupnosti za varstvo pred požarom občine Ljubljana Moste-Polje.

Iz vsega tega je razvidno, da je občinska skupščina za varstvo pred požarom doslej opravila svoje naloge s svojega področja. LEON ČEPE

Gradnja prizidka ZD Moste za otroški dispanzer

Prizadevanja za nove prostore otroškega dispanzerja smo uresničili z izredno uspešnim referendumom za 2. samopriskev, ko smo z njim v program gradnje objektov družbenega standarda uvrstili tudi prizidek k zdravstvenemu domu.

Otroški dispanzer ZD Moste-Polje je imel 31. decembra 1976 v evidenci 6147 otrok ter 403 otroke iz drugih občin. Iz ožjega področja Most je 3835 otrok.

Ker je dispanzer Moste osrednji dispanzer za področje vse naše občine, izkoriščajo v njem zdravstvene usluge tudi otroci iz dispanzerjev Polje, Nove Jarše in Dolsko zlasti tedaj, ko tam ni zdravnika.

Zaradi priseljevanja, zlasti v novo Štepanjsko naselje, je dispanzer Moste leta 1976 na novo sprejel 756 otrok. Do leta 1980, ko naj bi Štepanjsko naselje s Fužinami imelo 35800 prebivalcev, je pričakovati porast za 2750 otrok (11% populacije).

V Novih Jaršah se bo do leta

1980 povzpelo število prebivalcev od 6000 do 10000, kar predstavlja 440 otrok več (11% populacije).

V letu 1976 je bilo na področju občine Moste-Polje rojenih 1045 otrok (36 več, kot je vpisanih v knjigi rojstev), kar je za 152 več kot leta 1975 in več kot je bilo celoten prirast rojstev v desetih letih 1966 do 1975, ko se je število rojstev dvignilo le za 109. Pretežni porast rojstev v letu 1976 (120) je zabeležen na ožjem področju Most, kjer je bilo registriranih 575 rojstev.

Z gradnjo objekta bi morali že pričeti, vendar se je zataknilo že pri zagotavljanju možnosti za gradnjo, predvsem z odkupom zemljišča. Nepoučenost je tudi tokrat povzročila nesoglasja, ki

so že prerasla možnosti sporazumevanja.

Postopek, ki bi ga morali izpeljati, da bi kljub nesoglasju uporabnikov zemljišča le-tega pridobili, bi povzročil ponovno zakasnitev gradnje in resno oviro za zagotavljanje zdravstvenega varstva otrok.

Da bi dosegli soglasje, je operativni odbor za gradnjo objektov družbenega standarda povabil prizadete uporabnike zemljišča na pogovor. Udeležili so se ga vsi povabljeni. Doseženo je bilo soglasje o odkupu zemljišča in na osnovi uradne cenitve tudi soglasje o ceni za posevke (cena zemljišča je z družbenim dogovorom utrjena in enotna).

Tako smo razčistili nejasnosti in nasprotovanja, dosegli soglasje in zagotovili primarne možnosti za gradnjo prizidka k zdravstvenemu domu.

J.L.

Vloga skupščine krajevne skupnosti

S spremembo in dopolnitvijo statuta KS Nove Jarše smo največ pozornosti posvetili samoupravljanju v naselju. Menili smo, da je to poseben problem in z njim rešujemo cel sklop preoblikovanja ter vsebinskega dela v naši KS. Da je tako stališče pravilno, nam potrjuje tudi 55. točka resolucije VIII. kongresa ZKS in seveda praksa, ko smo od l. 1965 dalje storili, da KS le ne bi bila podaljšana roka občine. Trenutno manj ugotavljamo prostorsko oblikovanje KS, ki je sicer na tapeti že dalj časa, ker menimo, da nam bo naslednje obdobje do leta 1982 prineslo nove izkušnje pri neposrednem vključevanju občanov in delovnih ljudi v krajevno življenje.

KS Nove Jarše opredeljuje uresničevanje samoupravnih pravic delovnih ljudi in občanov v dopolnjenem statutu prek zbora delovnih ljudi in občanov, zborov stanovalcev, zborov potrošnikov in uporabnikov storitev ter prek drugih interesnih zborov, z referendumom, javno razpravo in prek drugih oblik osebnega izjavljanja v skupščini KS, delegacijah in prek delegatov v skupščinah DPS in SIS, v samoupravnih organih in družbenopolitičnih organizacijah in društvih. Skratka, gre za množično uresničevanje samoupravnih pravic in povsem odpade kakršnokoli forumsko odločanje ali opredeljevanje.

Ob tem pa je treba opredeliti ustavno funkcijo KS, določbe iz zakona o združenem delu in ne nazadnje tudi 13 — letno prakso iz življenja naše KS. Zagotovitev aktivnega dela za učinkovito reševanje krajevnih nalog mora izhajati samo iz interesev in potreb krajanov in delovnih ljudi v kraju bivanja. To pa je po našem glavni kamen spotike, ker se še vedno premalo zavedamo, kdo smo, kje stanujemo in kakšen je naš konkretni delež pri vsakdanjem življenju v KS.

Ko smo volili delegacije KS za DPS in SIS, smo prvici upoštevali razdelitev naselja na 10 volilnih enot, ki jih imenujemo tudi »ulični odbori«, ko bomo prek njih v naslednjih štirih letih izvajali samoupravljanje v KS. Zametek uličnih odborov sega pri nas v leto 1976, ko smo kot posebno obliko delovanja komunistov organizirali 10 uličnih aktivov. Zato je KS SZDL sprejela v svoj politični program, da se v posameznih ulicah, hišah — blokkih oblikujejo ulični odbori, ki so bili osnova tudi za volitve v marcu 1978. Prek 10 uličnih odborov bodo imeli delovni ljudje in občani neposreden vpliv in s tem zagotovljeno vsaj primerno uresničevanje svojih samoupravnih pravic in obveznosti. Ulični odbori vključujejo poleg članov ZK tudi člane SZDL, ZB NOV, ZSMS, ZRVS, RK, DPM, DU, skratka vse organizacije samoupravne — socialistične sile, v katerih je od 350 do 650 krajanov — volivcev. Idejnopolitična in samoupravna vloga je prepuščena uličnemu odboru SZDL, v katerega delu se potrjujejo vsi krajin ne glede na članstvo v DPO in društvih.

Skupščina KS je potemtakem organ samoupravljanja KS. Sestavljajo jo delegati iz uličnih odborov, DPO in društev in delovni ljudje v OZD, TOZD in drugih delovnih skupnostih na območju KS. Razdelitev mandatov — delegatskih mest je naslednja: 25 iz OZD in drugih, 20 delegatov delovnih ljudi in občanov, ki prebivajo na območju KS, po 2 iz vsakega uličnega odbora in 20 delegatov DPO in društev v KS.

Skupščina samostojno odloča o vseh zadevah, ki so ji povrnjene s statutom in posameznimi sklepi zbora delovnih ljudi in občanov. Poleg drugih nalog zlasti: sprejema statut in njegove spremembe, predloge samoupravnih sporazumov o temeljnih planov razvoja KS in delovni program, delegira delegate v skupščino SIS s področja gospodarstva, ki je posebnega družbenega pomena, voli in razrešuje člane sveta in drugih organov skupščine, obravnava vprašanja, ki jih predložijo delegacije KS v DPS in skupščinah SIS, zavzema do posameznih vprašanj stališča in daje pobude za njihovo reševanje, daje pobude SIS za ustanovitev enot in temeljnih skupnosti, obravnava delovanje organov KS ter daje smernice za njihovo delo, sklepa o razpisu referendumov in o uvedbi krajevnega samopriskevka, upravlja za družbeno lastnino v upravi KS, sklepa o nabavi in prodaji osnovnih sredstev, katerih vrednost presega 20.000 din in opravlja druge zadeve po sklepih zborov delovnih ljudi.

Nova vloga skupščine KS je torej dokaj razširjena in je s tem v zvezi potrebno opraviti več dela. Kolikokrat se bo skupščina sestala, v statutu nismo določili. Iz prakse zadnjih štirih let pa lahko sklepamo, da bo zasedala najmanj štirikrat letno. Delegati skupščine bodo morali biti izjemno aktivni že v uličnih odborih, ko bodo obravnavali zadeve, važne za razvoj naselja, vsekakor pa pri reševanju skupnih potreb in interesov na ekonomskem, komunalnem, socialno-zdravstvenem, rekreacijskem in kulturnem področju ter pri večjem poudarku humanosti, tj. pri vedno bolj človeških medsebojnih odnosih.

Praksa je dokazala, da delegati delavcev TOZD — OZD z območja KS niso aktivni, če nimajo stalnega prebivališča v KS. Zato smo dali sugestijo SDS in OO sindikata, da izvolijo kot delegate zaposlene in bivajoče v naselju. Le v dveh primerih sta delegata stanujoča zunaj naselja. Potrebno je namreč posebej poudariti, da imajo delegati iz OZD — TOZD kar dvojno funkcijo. Po eni strani povezujejo delegatsko bazo OZD z življenjem celotnega naselja, po drugi pa se kot krajin potrjujejo v aktivnem delu krajevne skupnosti in tako resnično prenašajo nazaj v delovno organizacijo utrip življenja in seveda upravičene zahteve o skupnem reševanju problemov, ki so življenjsko važni za zaposlene, za tamkajšnje samoupravne organe in družbenopolitične organizacije s sindikatom na čelu. Tako ne bo težav, ko bomo sprejemali in podpisovali skupne samoupravne sporazume o temeljnih planu razvoja KS in tudi TOZD — OZD oziroma šole, varstva itd. S tem pa bomo naredili bolj čvrst korak naprej v povezovanju združenega dela in KS. Še vedno je namreč zakoreninjeno mnenje, da se v naselju odvijata samo politično delo, da je potrebno sicer nekoliko sodelovati, da pa je glavna naloga OZD — TOZD ekonomska, torej obrnjena v delovno organizacijo. Potem pa so tisti delavci obnašajo dvoletno: za čimvišji osebni dohodek, na terenu pa vse povprek kritizirajo in postavljajo zahteve, ki jih ne moremo niti ne smemo tako reševati. Zato tudi te delegate razporejamo po uličnih odborih, da bomo imeli življenjski stik z vsemi krajin in prevzemali osebno odgovornost pri izpolnjevanju načrta in programa razvoja KS.

Glede na povedano bomo morali opraviti veliko delo in sproti ugotavljati organiziranost KS, delovanje družbenopolitičnih organizacij in društev. Slednje se bodo morale organizirati in množično potrjevati z delom v naselju, uličnih odborih ter v hišah, ki so v družbenem upravljanju, še dodatno v hišnih svetih — zborih stanovalcev, kar tako radi zanemarjamo.

Prav je, da še zapišemo, kdo vodi skupščino KS. To je predsednik, ki hkrati predstavlja krajevno skupnost in podpisuje splošne akte, ki jih izdajajo samoupravni organi. Ta funkcija, ki izenačuje funkcijo »župana občine«, je običajno v praksi zanemarjena. Še vedno se dogaja, da so uradni dopisi naslovljeni na predsednika KS, pa je mišljen predsednik sveta KS. Vendar sta to dve povsem različni funkciji, ki jih glede na opisane naloge vsekakor ne gre zamenjavati.

LEOPOLD KOS